
 

 

 

Η Προοπτική ιδρύθηκε ως 

λογιστική εταιρεία το 1984. 

Σήμερα αναγνωρίζεται ως 

μια από τις πιο πετυχημένες 

εταιρείες στον οικονομικό 

τομέα, παρέχοντας 

συμβουλές επί λογιστικών- 

φορολογικών θεμάτων και 

θεμάτων μισθοδοσίας. 

 

   

 

Το πελατολόγιο της 

εταιρείας εκτείνεται σε 

ένα ευρύ φάσμα 

οικονομικών 

δραστηριοτήτων όπως ο 

τουρισμός, ο 

ξενοδοχειακός τομέας, οι 

εμπορικές επιχειρήσεις, οι 

εταιρείες παροχής 

υπηρεσιών, η 

πληροφορική, οι 

τηλεπικοινωνίες, η 

διαχείριση ακινήτων κλπ. 
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ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ 

• Λογιστικές Υπηρεσίες: Η Προοπτική ειδικεύεται στην παροχή λογιστικών υπηρεσιών 

σε επιχειρήσεις για περισσότερα από 40 χρόνια. Οι πελάτες της, επιχειρήσεις και 

οργανισμοί, δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα σε κλάδους, όπως ο τουρισμός, οι 

κατασκευές, ο ξενοδοχειακός τομέας, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο. 

• Φορολογικές Υπηρεσίες:  Πλήρες εύρος φορολογικών υπηρεσιών που καλύπτουν όλα 

τα φορολογικά πεδία. Ο στόχος μας είναι να πετυχαίνουμε τα μέγιστα οφέλη με τους 

ελάχιστους φορολογικούς κινδύνους, πάντα σε απόλυτη συμμόρφωση με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

• Μισθοδοσία: ολοκληρωμένες λύσεις διαχείρισης και έκδοσης μισθοδοσίας, συνεχής 

ενημέρωση για εργατικά και ασφαλιστικά ζητήματα και νόμους. 

• Συμβουλευτικές Υπηρεσίες: Ίδρυση επιχείρησης, Φορολογικό Due diligence 

• Ελεγκτικές Υπηρεσίες: Οικονομικό έλεγχο επιχειρήσεων, Ελέγχους ενοποιημένων 

οικονομικών καταστάσεων (ΕΛΠ / ΔΠΧΑ) 

 

 

 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
 
 

 
 



 

Α.1010 & Α.1011/2026: Τι αλλάζει στο ΦΠΑ για μικρές επιχειρήσεις το 2026 

 
Οι αποφάσεις Α.1010/2026 και Α.1011/2026 καθορίζουν το πλαίσιο εφαρμογής του νέου ειδικού καθεστώτος 
απαλλαγής ΦΠΑ για μικρές επιχειρήσεις, το οποίο εφαρμόζεται πλήρως από το 2026. 
 
Με τις νέες ρυθμίσεις, οι μικρές επιχειρήσεις αποκτούν τη δυνατότητα απαλλαγής από την επιβολή ΦΠΑ, 
εφόσον πληρούν τα προβλεπόμενα όρια κύκλου εργασιών, ενώ παράλληλα εισάγεται για πρώτη φορά ένα 
ενιαίο σύστημα διαχείρισης για δραστηριότητα σε περισσότερα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Η Α.1010/2026 επικεντρώνεται κυρίως στις βασικές προϋποθέσεις ένταξης και λειτουργίας του καθεστώτος, 
ενώ η Α.1011/2026 εξειδικεύει τεχνικά και διαδικαστικά ζητήματα, όπως η εφαρμογή στην πράξη, οι 
δηλωτικές υποχρεώσεις και η διαχείριση μέσω ψηφιακών πλατφορμών. 
 
Το νέο πλαίσιο μειώνει σημαντικά τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την καθημερινή λειτουργία των μικρών 
επιχειρήσεων, προσφέροντας μεγαλύτερη ευελιξία και δυνατότητα ανάπτυξης ακόμη και σε διασυνοριακό 
επίπεδο. 
 
Επισημαίνεται ότι η υπέρβαση των ορίων συνεπάγεται την άμεση ένταξη στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, με 
όλες τις σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. 
 

ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ- ΑΛΛΑΓΕΣ & ΝΕΑ ΕΝΤΥΠΑ 

 
Με την Υπουργική Απόφαση 4364/2026 (ΦΕΚ Β΄ 759/13.02.2026) και την πλήρη εφαρμογή του νέου 
συστήματος ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ, επιφέρονται  σημαντικές αλλαγές στη διαδικασία δηλώσεων προσωπικού. 
 
• Καταργούνται παλαιά έντυπα (π.χ. Ε4, Ε9) 
• Οι δηλώσεις γίνονται σε πραγματικό χρόνο 
• Απαιτείται αποδοχή από τον εργαζόμενο 
• Η μηχανογράφηση των νέων έντυπων διευκολύνει τον έλεγχο 
• Ο έλεγχος των καταχωρήσεων της Ψηφιακή Κάρτας διευκολύνεται 
 
Απλοποίηση διαδικασιών (ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ) 
 
• Λιγότερα έντυπα  
• Όλα σε ένα ψηφιακό workflow  
• Μείωση γραφειοκρατίας 
 
Συμπέρασμα 
 
Η απόφαση 4364/2026 φέρνει: 
 
• Πλήρη ψηφιοποίηση της πρόσληψης 
• Ενεργό ρόλο εργαζόμενου 
• Μεγαλύτερη ασφάλεια για εργοδότες 
• Λιγότερη γραφειοκρατία 
 

 



 

 
 

 

 

Αύξηση κατώτατου του κατώτατου μισθού 

 
Από την 1η Απριλίου 2026 τίθεται σε ισχύ η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού, ο οποίος διαμορφώνεται στα 
920 ευρώ μικτά. Η συγκεκριμένη προσαρμογή εντάσσεται στο πλαίσιο της σταδιακής ενίσχυσης των 
εισοδημάτων των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα και αποτελεί συνέχεια των αυξήσεων των προηγούμενων 
ετών.  
 

Παράταση προθεσμίας εφαρμογής υποχρεωτικής ηλεκτρονικής τιμολόγησης 

 
Από 02.03.2026 (αντί 02.02.2026 που προβλεπόταν αρχικά), οι υπόχρεες οντότητες της πρώτης περιόδου, 
ήτοι οι οντότητες των οποίων το ύψος των ακαθαρίστων εσόδων υπερβαίνει το €1.000.000, υποχρεούνται να 
εκδίδουν αποκλειστικά ηλεκτρονικά τιμολόγια. Για τις οντότητες που εντάσσονται στη δεύτερη περίοδο 
εφαρμογής, ήτοι τις λοιπές οντότητες, η έναρξη εφαρμογής της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής τιμολόγησης δεν 
μεταβάλλεται και η υποχρέωση εκκινεί από 01.10.2026 και εφεξής.  
 
Πρόστιμα για τη μη συμμόρφωση με την υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση 
Με την εγκύκλιο Ε. 2004/2026 της ΑΑΔΕ, παρέχονται διευκρινίσεις σχετικά με την επιβολή προστίμων για 
παραβάσεις μη συμμόρφωσης με την υποχρέωση εφαρμογής της ηλεκτρονικής τιμολόγησης βάσει των 
διατάξεων των άρθρων 14 και 15 του Ν.4308/2014 (Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, «ΕΛΠ»). 
 
 

Ειδικός Φόρος Ακινήτων 2026 

 
Ο Ειδικός Φόρος Ακινήτων (ΕΦΑ) 2026 επιβάλλεται με συντελεστή 15% επί της αξίας ακινήτων που ανήκουν 
σε νομικά πρόσωπα/οντότητες (άρθρο 65 Ν.4172/2013). Η διαδικασία υποβολής δηλώσεων και απαλλαγών 
για το 2026 ψηφιοποιείται μέσω myAADE, με αυστηρούς ελέγχους και ειδικές προθεσμίες 
 
Υπόχρεοι: Νομικά πρόσωπα με εμπράγματα δικαιώματα (πλήρη/ψιλή κυριότητα, επικαρπία) σε ακίνητα στην 
Ελλάδα. 
 
Συντελεστής: 15% επί της αξίας του ακινήτου. 
 
Διαδικασία 2026: Η απόφαση Α.1014/2026 εισάγει νέα δικαιολογητικά και ψηφιοποιημένη υποβολή μέσω 
«Τα αιτήματά μου» στο myAADE. 
 
Απαλλαγές: Προβλέπονται απαλλαγές για ναυτιλιακές εταιρείες (α.ν. 89/1967), ιδιοχρησιμοποιούμενα 
ακίνητα κ.α., με διενέργεια μερικού φορολογικού ελέγχου και αυτοψίας για τη διαπίστωση των 
προϋποθέσεων. 
 
Καταληκτική Ημερομηνία: 20 Μαΐου 2026 
 
 
 



 

 

Νέοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας από 1-3-2026  & Προθεσμία διορθώσεων κύριων 
ΚΑΔ ενόψει επικαιροποίησης στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ II και ένταξης νέων ΚΑΔ στην Ψηφιακή 
Κάρτα Εργασίας 
 
Με την  Α. 1003/2026 απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων «Καθορισμός νέας 
Εθνικής Ονοματολογίας Οικονομικών Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ 2025)» καθορίζονται οι νέοι Κωδικοί Αριθμοί 
Δραστηριότητας των επιχειρήσεων οι οποίοι τίθενται σε ισχύ από 1η Μαρτίου 2026 κατ’ εφαρμογή του νέου 
ευρωπαϊκού πλαισίου ταξινόμησης οικονομικών δραστηριοτήτων.  
 
Ολοκληρώθηκε από την ΑΑΔΕ η αυτόματη αντιστοίχιση των υφιστάμενων ΚΑΔ με το νέο πανευρωπαϊκό 
σύστημα ταξινόμησης δραστηριοτήτων. Απαιτείται οι επιχειρήσεις – εργοδότες, οι οποίες, λόγω των 
παρακάτω περιπτώσεων αντιστοίχισης, ενδέχεται να εμφανιστούν ως υπόχρεες στην Ψηφιακή Κάρτα 
Εργασίας χωρίς αυτό να ανταποκρίνεται στην πραγματική κύρια δραστηριότητά τους, να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειες διόρθωσης του κύριου ΚΑΔ, σύμφωνα με τις οδηγίες της ΑΑΔΕ, το αργότερο έως τις 
30/03/2026. 
 
Για αιτήματα μεταβολής, αλλαγής ή/και αντιστοίχισης ΚΑΔ που αφορούν την αυτόματη αντιστοίχιση ή 
υποβάλλονται μετά την ολοκλήρωσή της, η υποβολή πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω της ειδικής 
ψηφιακής εφαρμογής στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr) «Μεταβολή στοιχείων επιχείρησης» ή 
εφόσον αφορά καταχώρηση/μεταβολή/διακοπή ΚΑΔ σε υποκατάστημα εσωτερικού  μέσω της εφαρμογής 
«Μεταβολή Στοιχείων Εγκατάστασης Εσωτερικού», εφόσον ο ΚΑΔ έχει ήδη δηλωθεί στην Έδρα της 
επιχείρησης 
 
Για αιτήματα που υποβάλλονται από 1/3/2026 και αφορούν αναδρομικές μεταβολές ΚΑΔ έως και 
28/02/2026, η υποβολή πραγματοποιείται μέσω της εφαρμογής «Τα Αιτήματά μου», με επισύναψη της 
σχετικής δήλωσης Μητρώου (έντυπο Δ211) και των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών 
τεκμηρίωσης. 
 
Για τις επιχειρήσεις που έλαβαν αυτοματοποιημένο μήνυμα ότι δεν κατέστη δυνατή η ολοκλήρωση της 
αυτοματοποιημένης αντιστοίχισης με κεντρική διαδικασία, τα αιτήματα μεταβολής υποβάλλονται μέσω της 
εφαρμογής «Τα Αιτήματά μου» έως 1/6/2026, χωρίς επιβολή προστίμου, με επισύναψη της δήλωσης 
Μητρώου (έντυπο Δ211) και των απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

 

Άνοιξε η εφαρμογή για τις φορολογικές δηλώσεις φυσικών προσώπων 

 
Σε λειτουργία τέθηκε η εφαρμογή της Α.Α.Δ.Ε. για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων φυσικών 
προσώπων φορολογικού έτους 2025. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής την Τετάρτη 15/7/2026. 
 
Καταβολή φόρου σε 8 μηνιαίες δόσεις: Η καταβολή του φόρου γίνεται σε 8 ισόποσες μηνιαίες δόσεις, 
από τις οποίες η πρώτη καταβάλλεται μέχρι την Παρασκευή 31/7/2026 και οι υπόλοιπες 7 μέχρι την 
τελευταία εργάσιμη ημέρα των επόμενων 7 μηνών. 
 
Κλιμακωτή έκπτωση για συνολική εξόφληση μέχρι 31/7/2026 
 
Εάν το συνολικό ποσό φόρου εξοφληθεί μέχρι τις 31/7/2026, παρέχεται σε αυτό, έκπτωση: 
 



 

 

➢ 4% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 30/4, 

➢ 3% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 15/6 και 

➢ 2% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 15/7. 

 
Αντίστοιχα, στους φορολογούμενους που συμμετέχουν σε νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες που 
τηρούν απλογραφικά βιβλία παρέχεται έκπτωση: 
 

➢ 4% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 30/4, 

➢ 3% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 15/6 και 

➢ 2% εφόσον η δήλωση υποβληθεί μέχρι τις 31/7. 

 
Σε περίπτωση εμπρόθεσμης τροποποιητικής δήλωσης από την οποία προκύπτει επιπλέον ποσό φόρου 
προς καταβολή, και ο φορολογούμενος επιθυμεί να εξοφλήσει το συνολικό ποσό του φόρου έως τις 
31/7/2026. 
 


